

# 我們的扶輪社

## 熱情歡迎

### 加拿大卑詩省惠斯勒千禧扶輪社 (RC Whistler Millennium)

我們正吊掛在 1,400 英尺的高空，底下是一處森林密佈的山谷。那是一片綠茫茫：沒有車、沒有建築物，只有連綿不絕的森林被大雪封頂的群山圍繞著。這是令人嘆為觀止的一幕，只有登上穿梭在惠斯勒山 (Whistler Mountain) 和黑梳山 (Blackcomb Mountain) 之間的纜車，才能一窺全貌。「雙峰纜車」(Peak 2



惠斯勒千禧扶輪社社員傑克·卡爾森 Jack Carlson (左起)、  
雪濃·柯克伍德及琳恩·史卓辛 Lyn Stroschin。

Peak Gondola) 是全球第一座連結兩座比鄰高山的纜車系統，並獲得「離地最高」和「塔柱跨距最長」這兩項金氏世界紀錄。

惠斯勒黑梳山滑雪場可供滑雪的面積，比北美其他滑雪勝地還要大。地勢遼闊多變——以陡峭的滑雪道居多——而且雪量豐沛。從 1960 年代興建以來，這個滑雪場就吸引全球各地的滑雪和滑雪板愛好者前來，2010 年冬季奧運會也是在這裡舉辦。到了夏天，還會有更多觀光客前來登山、騎自行車、划獨木舟、釣魚及攀岩。

雪濃·柯克伍德 Shannon Kirkwood 說：「這是我們的後花園。」

柯克伍德是惠斯勒千禧扶輪社社長。該社創立於 2000 年，當時惠斯勒扶輪社 (RC Whistler) 有幾位社員因為例會時間訂在上午 7 時 15 分，而決定創辦一個午餐社。惠斯勒千禧扶輪社共有 23 名社員，其中 13 名是女性。柯克伍德表示，她當初是為了追求一種「生命共同體」的理念而加入，因為在這裡，不光是遊客，連許多居民都只是過客。許多人來到惠斯勒居住或工作而待上一季，然後就離開了。大約只有 1 萬 2,000 人真的把惠斯勒當成家。

季節性工作讓社員麗茲·皮考克 Liz Peacock 在 2010 年從英國新堡 (Newcastle)

搬到惠斯勒。如同其他許多人，她和夫婿原本只打算停留工作1年。但惠斯勒感覺就像家。擁有美術史學位的皮考克學以致用，目前在費爾蒙特酒店（Fairmont Hotel）管理藝廊；她的夫婿則先是當廚師，後來轉行當木匠。他們的1歲兒子賴瑞 Larry 則是不折不扣的惠斯勒人。他也是個天生的扶輪社員，固定跟著媽媽出席例會。

**許多社員把戶外運動當作日常生活的一部分。所以，他們的年度募款活動是一場名為「白蘭地酒布吉」（Brandywine Boogie）的10公里路跑／健走活動，也就理所當然了。**

該社每週四中午12時15分在泛太平洋惠斯勒山坡酒店（Pan Pacific Whistler Mountainside Hotel）舉辦例會。剛學會走的賴瑞，會在社員抵達時步履蹣跚地穿過大廳迎接他們。皮考克則是一次又一次耐心地在後面追著。她笑著說：「他是這裡的迎賓人員。」

今天，有10名社員前來和5040地區社員發展主委湯姆·史密斯 Tom Smith 聊聊。史密斯此行是要幫助他們評估該社的狀況，並提供增加社員人數的點子。他注意到該社社員的年齡分布令人印

象深刻：30多歲和70多歲的社員人數一樣多。考慮到該社的人數少，又有小賴瑞到處跑，例會感覺就幾乎像是一場家庭聚會。

周遭環境如此詩情畫意，就連會議室窗外的景致都讓人驚艷。遊客或許會好奇，像惠斯勒這樣的豪華度假城鎮，哪可能需要扶輪提供什麼樣的服務計畫？

社員派崔克·麥克迪 Patrick McCurdy 表示，該社最重要的計畫之一，是幫助鎮上的季節工們適應一個陌生的新國度。該社在每年11月新的季節工到來時，都會舉辦一場美式鬆餅早餐會，作為惠斯勒社區服務協會（Whistler Community Services Society）的「歡迎週」活動之一。所有人會聚在當地消防局認識環境、居民權益、當地法律，以及如何獲得需要的協助。「許多季節工都是來自其他國家的年輕人。」麥克迪說：「這或許還是他們頭一遭出國。」這些研習活動幫助他們做好在加拿大生活的準備，也提供他們保持安全的工具。

社員們也致力於守護當地的自然之美，投入像是清除林下灌叢以避免森林火災發生之類的活動。社員瑪麗·安·柯莉蕭 Mary Ann Collishaw 表示：「我們沒有很多錢，但是我們很願意親力親為。」

坐擁近在咫尺的自然美景，社員們都把戶外運動當作日常生活的一部分。一項簡單

的調查發現，他們喜愛的活動從駕駛帆船到滑雪板不一而足。所以，他們的年度募款活動是一場名為「白蘭地酒布吉」（Brandywine Boogie）的10公里路跑／健走活動，也就理所當然了。柯克伍德表示，去年他們募得了6,000加元，用來資助一名青少年交換學生，並支援當地一個興建及養護這場慈善路跑所用步道的自行車協會。該社也支援「扶輪青少年領袖獎」（RYLA），最近剛資助3名學生參加一場週末的RYLA活動。

在社員們用餐（柯布沙拉或火腿或起司三明治）結束時，大夥兒也開始傳遞一個撲滿。這裡是加拿大，所以這個撲滿實際上是熊的形狀。每個人會投入1元或更多，並分享一個心情故事。從根西島（Guernsey）來這裡訪問的扶輪社員羅茲 Roz 就感謝該社的熱情招待。而社員詹斯·羅納伯格 Jens Ronneberger 則點出了生活在這裡的簡單樂趣之一。他說：「我星期一去滑雪了。」

——VANESSA GLAVINSKAS 撰文

國際扶輪英文月刊將訪問  
全世界各地扶輪社，來凸  
顯扶輪經驗的多樣性。這  
是系列報導之一。